
 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 09 DE NOVEMBRO DE 2020. 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de novembro do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 15h15min, 

reuniram-se, na sala do auditório da distribuidora, localizada na Av. Ângelo Giuberti, 385, 

Esplanada, em Colatina, ES, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de 

Consumidores da Santa Maria – COCSAMA, os Conselheiros Acácio Franco, vice- presidente do 

Conselho e titular da classe rural, Raphael Guimarães Soares, suplente da classe rural, Ademir 

Antônio de Freitas, titular da classe residencial, Cleidomar Gomes, suplente da classe residencial, 

Alexandre de Mello Delpupo, titular da classe poder público e a secretária executiva Lidia Inez 

Clabunde Radins. O presidente do conselho e titular da classe comercial, Fioravante José 

Menegatti Marino, justificou ausência. Abrindo a sessão, o vice-presidente Acácio Franco 

liberou, para assinaturas, a ata da reunião de 14 de setembro de 2020, cujo texto, enviado 

previamente aos conselheiros para análise, não sofreu qualquer alteração. Em seguida, em 

“assuntos gerais”, foi abordada pelo conselheiro Acácio, como tema e discussão, uma proposta de 

modificação da rede monofásica para trifásica na área rural do município de Marilândia, 

apresentada por um candidato a vereador daquela localidade. Na oportunidade, o colaborador 

convidado, Hélcio Gama, Gerente do Centro de Operação de Distribuição e Despacho de 

Serviços, prestou esclarecimentos sobre obras e melhorias que estão sendo realizadas pela Santa 

Maria nas redes de distribuição de energia elétrica e que abrangem a citada região. Ainda em 

“assuntos gerais”, foi apresentado aos conselheiros o documento formal elaborado em nome do 

Conselho referente à solicitação de melhorias no processo de atendimento elétrico na área rural 

no que tange às vistorias e cargas instaladas, conforme acordado com o engenheiro Luiz Antônio 

Possatti, da Santa Maria, em reunião realizada junto ao presidente Fioravante e o conselheiro 

Raphael. Tal documento foi protocolado junto à concessionária para análise pelo setor 

competente. No tempo destinado à ação de capacitação dos conselheiros, o vice-presidente cedeu 

a palavra novamente ao colaborador Hélcio Gama, que fez uma apresentação sobre o 

gerenciamento dos atendimentos solicitados pelos consumidores, via sistema USEALL/SISM. 

Para constar, registra-se a realização, fora do calendário de reuniões do Conselho, de uma ação de 

capacitação aos conselheiros em 13 de outubro de 2020, a cargo do engenheiro e gerente de 

Regulação e Mercado da Santa Maria, Alexsandre Leite Ferreira, tendo como tema “Reajuste 

Tarifário da Santa Maria”, ocasião em que foram abordados os principais itens do processo 

tarifário de 22 de setembro de 2020. Nada mais havendo a tratar, o vice-presidente encerrou a 

reunião agradecendo a participação dos conselheiros, lavrando-se esta ata que segue assinada 

pelos presentes. 

 

  

 

 

 

 


